

**Előfizetési feltételek:**

Fizetendő Debreczenben.  
Egész évre . . . . . 2 frt.  
Fél évre . . . . . 1 „

Egyes szám ára 4 kr.

**Szerkesztőségi és kiadói iroda:**

Rózsa-tér 16. sz. házában, (kenyér-piacz.)  
Vilmos sörcearnoka szomszédságában.)  
Kéziratok vissza nem adatnak.

**DEBRECZEN-NAGYVÁRADI**

**ÉRTESÍTŐ.**

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

**Hirdetési díjak:**

Négy-hasábos petit sorért 8 kr.;  
többzórínél 6 kr.  
Nagyobb és többszöri hirdetéseknel igen kedvező engedmények tételnek.  
Bélyegdíj: minden beíratásért külön 30 kr.  
„Nyiltér”-ben megjelölt közlemény minden petit sora 15 kr.  
Hirdetéseket és előfizetéseket helyben a kiadó hivatalnál, Csáthy Ferencz, Telegdi K. Lajos, Budapest: Goldberger A. F., Blockner J., Eckstein Bern. és Haasenstein és Vogler, Bécsben, Prágában Haasenstein és Vogler, A. Oppelík, Schaleck H. és Párisban, Hamburgban Majnai-Frankfurtban: G. L. Daube és Mosse Rudolf hirdetési intézetében fogadtatnak el.

**Tanáraink figyelmébe.**

A gellérthegyi két gyilkos, Hegyi és Fuchs bűnyüvének tárgyalása juttat eszünkbe egy és más dolgot, mit tanáraink figyelmébe akarunk ajánlani.

Valami nehéz, fájó érzet fogja el szívünket, ha fiatal emberekről olvassuk, halljuk, hogy a bűn fertőjébe merültek. Önkénytelenül keresünk a fiatalságban az ideálistát, ki az esetleges nyomorból is költészetet tud és akar teremteni. Hova lett az idealizmus abból a két fiatal emberből, kik megfélekedve mindenről levetettek magukról minden emberiest.

Kétségtelen, hogy egyik oka az ilyen bestiális bűnöknek, a nevelés hiányában keresendő; de mindent erre tolni döreség lenne; éppen úgy, mint az iskolázás hiányos voltára irni föl emebűn indító okát: a társadalomra belőle igen kevés haszon hárulna.

Van azonban egy dolog, mely megragadta a tárgyalás folyamán a vizsgálódó figyelmét: és ez a két fiatal ember életmódja.

Azon életmód, melyet ez a két fiatal ember folytatott, közös ifjaink életmódjával; hogy mégis kevesebb azok száma kik hasonló tetteket el követnek: csak a véletlen dolga.

Ennek a századvégi életmódnak elterjedését és fejlődését ifjainknál igen könnyen kimutathatjuk. Csirái ott vannak modern családi, iskolai és társadalmi viszonyainkban.

Családi nevelésről alig szólhatunk viszonyaink közepette. Rendesen csak az anya neveli, ha ugyan neveli, a fiut 10—12 éves koráig. Azontul rendesen hatalmasab lesz a fiu az anyjánál ami nem lenne baj, ha az tengersok dolga között átvehetné a fiu nevelését. Ha csak egy órát foglalkoznék naponta serdülő fiával, sok minden másképp alakulna a leendő ifju lelkében. Így a serdülő ifju csak abban a néhány órában van megvédve minden rossztól, amelyet az iskolában tölt. Egész délutánja, hosszú téli estéi nem töltenek be elég munkával. Az iskolai előadásokra való készülés alig néhány óráját veszi igénybe. A többi időre nézve pedig áll az a hamis fizikai tétel, hogy a természet irtózik az üres tértől, irtózik az unalomtól. Előke-

rül tehát a cigaretta, a zsebpénz kiadásával járó szórakozások. Később a kávéházi szórakozások, a szerencsejátékok megismerése és végül az éjjeli kicsapongó élet.

Az ifjaknak korai szabad szárnyra bocsátása minden társadalmi osztályban feltalálható. Az utolsó inasgyerek az esti iskola után éppen úgy nem megy haza aludni, mint a praktikáns és mint az érettségire készülő ifju. A legjobb esetben mindezek nappal derekas munkát végeznek ugyan, este azonban munkájuk egyenértéke képen nem a nyugalomból, hanem a szórakozásból akarják megfelelő részüket kivenni.

Bátran oda eresztjük ifjainkat a felnőttek közé; ha látjuk azoknak egymás közt kompetáló, egymás által megértett, sokszor sikamlós, általában véve pedig nemfejlődő gyermekeknek szóló beszédeit, véleményeit; nem is gondolunk arra, hogy példáinkkal, beszédünkkel önkénytelenül, mennyi csiráit vetettük el azoknak a roszaknak, mik kifejlődve — később elkekerítettek bennünket.

Elküldjük őket színházba, anélkül, hogy meg is válogatnók: vajjon az ifju kedélynek való az a darab vagy sem?

Tudunk, ösmerünk olyan ifju embert nem egyet, ki a kártya, biliárd, pezsgőtől szenvedélye folytán adós marad a pinczérnek; fizeti meg birja; ha egyszer bedugul a nagyon is kétes pénzforrás, eltűnik hazulról az arany óra, karperecz, brilliánt gyűrű stb.

De az eddigi életmódnak tovább kell folytatódni.

Kik tehetnek itt legtöbbet, kik lehetnek az ifjuságnak vezérei? A tanárok.

Az ő kezükbe van letéve az ifjuság nevelése. Nekik kell gondoskodniok arról, hogy mikor az ifjuság lelkét megtömi mindenféle hasznos és nem hasznos dolgokkal: adjanak annak szórakozást; ne engedjék, hogy az keresen magának szórakozást.

Van tér, van idő, van alkalom is s hisszük, lesz az ifjuságnak kedve is reá, hogyha látja, hogy véle szórakozik tanára is: társaság alakítására lelkesül, hol egyik labdajátékkal, másik tekédsdi játékkal; harmadik bennforgó játékkal, negyedik kifutó játékkal — tölti el azt az időt,

melyet különben kávéházakban stb. helyeken töltene el.

Természetesen én nem holmi modern angol labdajátékokat értek: hanem értem azt a magyar labdajátékot, mely megfelelő bottal, 3 párával, folytonos szaladás, a labdának ügyes elkapása, a botnak ügyes használása közben — egy-egy turnak fegalább is félóráiig való tartamával foglalkoztatja, szórakoztatja, ügyesíti, mulattatja az ifjuságot. Ilyen az a többi játék is, mit hirtelen papirra vettem és bizonyára más számos is, — mely megmulattat, fáraszt is.

Próbálják meg ezt a tanár urak: s megfogják látni, hogyha a szórakozásnak ily nemét fogják ifjaink közt meghonosítani, annak az életmódnak vége szakad, mely áldozatát most így, majd amugy szedi ifjaink közül. Az idő úgy fordult, hogy ifjaink nevelését a tanároknak kell kezükbe venni.

— **III. Béla temetése.** III. Béla, az utolsó árpádházi király és neje, Antiochiai Anna temetésének a programját már készíti a miniszterelnökség. A gyászszertartás nagy pompával fog megtörténni. A miniszterelnökség még csak azt nem döntötte el, hogy a szertartás menettel legyen-e. Az ereklyéket a budavári Mátyástemplomban díszes ravatalra helyezik s a közönségnek közzszemlére bocsátják. A templomi gyászszertartást és besztertelést Vaszary Kólos bitoros herczegprimás fogja végzeznifényes segédlettel s a besztertelés után végtől a templom alatt külön erre a célra berendezett sírboltba helyezik az ereklyéket végső nyugalomra.

— **Országos tornafelügyelőség.** A közoktatásügyi miniszter új állást szándékozik szervezni miniszteriumában: a tornafelügyelőség et. Az országos tornafelügyelőség gondoskodni fog arról, hogy a labdajátékot, a kardvívást, a kerékpározást, a korcsolyázást, uszást és evezést a helyi viszonyokhoz képest mindenütt meghonosítsák, szóval: a tanuló ifjuság sportéletének fog irányt adni. Az új hivatal csak lényegtelen összeggel fogja terhelni a kultuszminiszterum budgetjét. Az állásra kizgeszteni Szabó István országgyűlési képviselő van kizsemelve, aki egyike az ország legalaposabb sportembereinek s mint vívó, a párisi Mérignac után legelső az egész kontinensen.

**Magyar gazdák gyűlései.**

Aki figyelemmel kísérte a mult napok eseményeit: feltűnhetett, hogy a magyar gazdák négy-

közgyűlést tartottak. Tehát azt bihetné az ember hogy végre-valahára az országnak azt a kontingenst, melyen felelülhet az új Magyarország, kellő méltánylásba részesíti a közgyűlolem.

Elismerjük, hogy mindezek a gyűlekezetek fontos és nagy jelentőségű dolgokat tárgyaltak s az a tevékenység, a melyről beszámoltak, igen nagy hasznára van az országnak. Ámde ennek daczára még sem volna helyes, ha ebből azt következtetnők, hogy a gazda-társadalmunk megmozdult s úgy, amint kívánatos volna, részt kér magának az ország ügyeinek intézéséből. Mert ha a gazda-testületek közgyűléseinek menetét és tárgyalását megfigyeljük, azt kell látnuk, hogy ez bizony nem volt a mezőgazdasági társadalom életének megnyilvánulása, hanem egyszerűen azoknak az érdekes férfiaknak tanácskozása, akik régóta és minden alkalommal együtt vannak, amikor a mezőgazdaság ügyeinek megbeszéléséről van szó. *Egy-két száz birtokos együttülte pedig nem adhat igazi képet a magyar gazda-társadalom millióiról.*

A magyar közélet fellendülésének minden igazi barátja a legmelegebben óhajta, hogy az a hatalmas erő, mely gazdaságunkban szunnyadazik, felébredjen s érvényesülni igyekezzék. Mert a népek története tanuság arra, hogy az ilyen társadalmi életrekeles rendszerint *reneszansz* az illető ország egész közéletének. Tessék csak elképzelni, hogy a magyar társadalom, melyet részreke szakított s darabokra tört a pártpolitika s minden jó tulajdonságaiban alásótt az egyéni érdekek tultengése, hirtelen fellépő új erőt nyer, mely új irányokba hajta az egész társadalmi életet s új területen egyesíti az eddig egymással szembe állott tényezőket, azzal a czéllal, hogy a köz érdekét fellendítsék s előbbre juttassák. Mi lesz akkor?

Az ilyen társadalmi megújulás mindig nagy alkotásokat és eredményeket teremt s gyakran sikerrel ostromol meg olyan pontokat, melyeket más erővel elérni nem lehet. *A gazdasági egyesületek* feladata ez; ők maguk volnának legalkalmasabbak arra, hogy a társadalom erőinek jegeccsedésében középpontul szolgáljanak.

Ha jól megfigyeljük, amugy is kész szervezete látunk a hazai gazdasági egyesületekben arra, hogy a gazda-társadalom általuk organizáltassék. Minden egyes vidéki központnak már jelenleg is meg van a maga gazdasági egyesülete: ez érvényesítse a helyi hatást és befolyást, mely azután a gazdasági egyesületeknek szintén máris szervezett országos szövetsége révén hatalmasan léphetne fel s mindenesetre országos tényezőül tekintethetnek.

Ilyenképpen készen és szervezeten áll a magyar gazdasági liga organizációja. Hát miért nem hozzák működésbe ezt a hatalmas szervezetet azok,

semmit s ezt többé bizonyítanom sem kell, hisz a levélhordó az ő eljegyzési kártyáját hozta. . .!

**Maczó Ad.**

**GOMBÁK.**

**Elkeseredés.**

— Miért bússzúl Lili?  
— Ej ráuntam a bankáromra, kutyának néz.  
— Ah! Csak nem ver?!  
— Azt nem, de azt akarja, hogy hű legyek hozzá.  
**Ez is ok.**

Utas: (viczinális vasuton a kalauzhoz):  
Miért fűtöl ezen a helyen olyan keservesen a gőzös?  
Kala uz: Itt ismerkedett meg a gépész a feleségével.

**Igazságszolgáltatás.**

Nő: Jaj, komizárius ur, a férjem azzal fenyeget, hogy megöl!  
Rendőrkapitány: Hja, most nem tehetünk semmit, de ha igazán megölné, legyen nyugodt azonnal letartóztatjuk!  
— (Min csodálkoznak az orvosok.)  
Gyászos esetekben belejátszik a humor A Bourbaki tábornok haláltusájáról érkezett táviratok közt ez a kijelentés is volt:  
— Az orvosok csodálkoznak a tábornok hosszas ellenállásán.  
Ah, csakugyan nehéz ellenállni az orvosoknak. Eszünkbe jut az élc:  
— Mi a különbség az életveszély és halálos veszély között?  
Válasz:  
— Ha valaki nagyon beteg életveszélyben van; ha orvost hívnak hozzá, a veszély halálos.

**TÁRCZA.**

**Egy vonás a multból.**

... Köröbelül egy év előtt láttam utoljára. Fiatal serdülő leány volt, nagy, sokatmondó fekete szemekkel, alabastrom arczczal, nyúlánk termettel s remek hajjal. Miutha a természet összes tudományát felhasználta volna, midőn őt a világnak adá. Tudom, hogy a természetnek, ez öreg szobrásznak is jól esett művére nézni. Szép, nagyon szép, gyönyörű volt s hibájul csak azt lehetne felróni, hogy mindezt ő nagyon jól tudta. . .  
Mint minden őszkor, úgy akkor is, kopogtattam a kedves otthon ajtaján, mely magának mondotta őt. A régi bizalom nem ellenezte a szives fogadtatást, hisz évek hosszu során át megmértek minden őszkor, hány centiméterrel nőtt meg, mióta nem látták. Azt persze nem vették észre, hogy a magasági haladást jóval felülmúlta a leány iránti érdeklődésem rohamos növekedése. Pedig mily nehéz volt az ilyen árnak határt szabni! Érzelmemet a lehetetlenség sokáig palástolta s ha néha talán elszóltam magam, hamar ráútöttem a mentő-bélyegre: milyen gyerekek is vagyunk mi! S ez hatott, mindenki ilyenek tartott, daczára annak, hogy katonáéknál rám diktálták a tauglichot.  
A gyerekes gondolkozásomban talán csak ő kétkelkedett, mikor a jó sors úgy hozta magával, hogy együtt valánk zavartalanul. Igaz, hogy semmi bátorságra sem vetemedtem s teljesen boldog valék, ha bötényének csücskére, vagy szép kezére egy forró csókot nyomhattam. Sobasem éltem vissza bizalmával, nem aknáztam ki soha irigylésre méltó helyzetem. De hát éppen ez által véltem kifejezést adni annak, hogy nagyon szeretem, hogy végtelenül tisztetem.

Hányszor éreztem valami különös erőt, magamban, mely arra késztetett, hogy hozzá rohanjak, amugy igazán összecsókoljam s megmondjam neki, hogy nagyon, de nagyon szeretem. De nem tettem, mindannyiszor leküzdtem magam. Az ilyen megszokott phrázisokat, az ily köznapi vallomásokat mellőztem; pedig hej, de nehéz is volt, különösen mikor el-elkísérgettem a zongorán madár dalát, vagy szembe ülve hallgattam csicsérgését. Pedig hányszor történt, hogy egy cigarettát fogatimmal morzsolgatva hallgattam ezt a nagyon szép dalt:

„Tudom, hogy visszahívsz majd engemet!”  
Kedves fiatal olvasók, bizonyára azt fogják gondolni, hogy kár volt ezt megírni, mert csak ügyetlenségemet s gyávaságomat ecseteltem e néhány sorban. Nem úgy van. Kik így gondolkoznak, nem cselekesznek nemesül. Az újságok hasábjai, a regények lapjai ezer és ezer ily esetet festenek, hogy szinte tudni lehet már előre, hogy mi lesz a vég — mindegyiknek ugyanaz. Midőn én az esetem leírom, eltérek a sablontól s bár önmagam ellen vétettem, egy nemesebb irányt követek, midőn nagy lelki erőm vázoló, melylyel iránta táplált ösztinte tiszteltemet s szeretetemet iparkodtam bebizonyítani.

A virág addig virul, míg le nem törjük tövérol, a tükör addig tiszta, míg nem érintjük azt, a patak addig tiszta, míg lábaiunkkal fel nem kavarguk medre fővenyét. S mennyivel szebb volt mindezeknél ő! Igaz, hogy a gyermek mindezt megtenné, ép azért, mert tiltva van; s innen gondolom, hogy neki kétekednie kellett gyermekes gondolkozásomban, hogy ő tudta, mi dul szívemben, — mert bár gyermeknek vallottam magam, nem éltem vissza szabadságommal. . .  
Látogatásom csak néhány napig tartott há-

zunknál, de elég volt arra, hogy a búcsúzás nagyon nehezen menjen.

— Majd jövőre megint megmérjük, mennyit nőtt; csak jőjön minden bizonnal!

A harmadik csendítés előtt (mivel az állomások még nem voltak akkor hol szomorúságot, hol örömet jelző készülékektől megfosztva) — hallottam e szavakat. A vonat fűtől s megindult. A meddig nyakam forgatási képessége megengedte, visszaneztem, de nem vehettem sokáig ebbeli tudományom igénybe, mert mindjobban nekibolondult a gőzös s vitt, vitt messzire. — Egy szögletbe vonva meg magam, annak a kívánságnak adtam számtalanszor kifejezést zsebkendőm szálait húzogatva, — bár nőnek jegenyévé, hogy az esztendők hosszu során át mérhetnék rajtam az évi többletet. . .

Szomorúságomból lassan felocsudva mult egyik nap a másik után s az emlékezetes látogatás rég elmúltá lett. Tanulmányaimban elmerülve, egész megfélekedtem magassági haladásomról. A napokban eszembe jutott, hogy tulajdonképen meg is kelene nézni, mennyire növekedtem az idén, hisz közeledik az idő, hogy beszámoljak vele. Oda álltam a nagy tükör elé s matematikai pontossággal számitottam a centiméterekeket. A mint a műtétet elvégeztem, megdöbbenve láttam, hogy egy milliméterrel sem vagyok nagyobb, mint tavaly. Lehetetlen! kiálték fel; vagy a mérték rosz, vagy a tavalyi eredmény hibás, mert csak egy év alatt kellett növekedni, ha csak egy centimétert is.  
Nagy méregetéseimből s számitgatásaimból kopogtatás zaja vert fel. A levélhordó volt! Egy finom papirosra nyomtatott jelentést hozott. Elolvastam! . . . Eldőbtam a mértéket s beláttam, hogy a számitás nagyon is pontos, tavaly óta nem nőttem



NYILTTÉR.

Foulard selymet 60 krtól 3 frt 35 krig méterenként — japáni, chinai, stb. a legújabb mintázzal és színekben, u. m. fekete, fehér és színes Henneberg selymet 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként sima, csikos, kockázott mintázott damaszt stb. (mintegy 240 különböző minőségben, 2000 szín és mintázzal stb.) a megrendelt árukat postabér- és vámmentesen, hához szállítva, mintákat posta fordultával küld: Henneberg G. (cs. és k. udvari szállító) selyemgyári Zürichben. Svájcba címzett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. — Magyar nyelven irt megrendelések pontosan elintéztetnek. (98) 49—51.

SUCHARD CACAO és CHOCOLADE. Hogy előfordult félreértések kikerültesse-nek, tisztelettel figyelmeztetik a nagyérdemű közönség, hogy a Ph. Suchard gyár az ugynevezett (Bruch Chokoladen) tört Chokoladét se nem gyártja, se pedig forgalomba nem hozza. A Ph. Suchard csokoládéja biztonsággal tisztán és legjobb minőségben, mint ösmeretes, ólompapir borítékba gyári védjeggyel és aláírásával szállítatnak. (1.)

Téli különlegességek: Direct importált Jamaikai rum, Direct importált Moszkvai Popoff tea, Direct importált londoni Hornimann tea. Karácsonyi és egyéb csukorkák, desszertek és teasütemények. óriási választékban. Különböféle elkészített halak és huskonzervek. Déli gyümölcsök, aszalt szilva, körte és barack. Bartholovich-féle szilvóriumok, magyar és francia Cognacok és pezsgőborok. Érmelléki asztali és bakar borok, valamint az országos központi minta-pincze palackborai, eredeti töltésben. KONTSEK GÉZA fűszer- és csemege-kereskedésében DEBRECZEN, Kossuth-utca. (74.) 22—?

Eladó esetleg bérbeadó, Szabolcs-vármegye Gyulaj község határában egy 360 holdas, — jó minőségű, tehermentes, vasut-állomástól fél órányira fekvő földbirtok. 115 hold kész vetéssel és 11 katastr. hold dohánytermelési engedéllyel. — A birtokban jó karban levő lakóházak, istállók, dohányszárító és simító pejták stb. gazdasági épületekből álló tanya van. — Ugy az adásvétel, mint bérbevitel iránt értekezhetni lehet alulírottánál Gyulajban, u. p. Nyirbátor. Mikolay György. (319.) 1—2.

Egy jóforgalmu fűszerüzlet trafik, italmérés, posta- és okmánybélyeg eladási engedéllyel, egy nagy forgalmu fő-utcán, kedvező feltételek mellett eladó. Bélyegeken 40,000 frt forgalom. Cím a kiadó-hivatalban. (313) 3—4

Kristofle és Társa es. és kir. udvari szállítók, Bécs, I. Opernring 5. Ajánlják: (293.) 3—16 A világhírű legrészletesebb és legjobban ezüstözött gyártmányait eredeti gyári árakban, és pedig: 12 evőkanál . . . 16.50 12 villa . . . 16.50 12 kés . . . 17.— 1 leves merő . . . 6.— 1 tejsmerő . . . 3.50 12 kávéskanál . . . 8.50 Megrendelhető Debreczenben: Kaszanyitzky Endrénél.

Szives megfigyelésül! Hogy a különféle kérdezősködéseknek és helytelen nézeteknek elejét vegyük, ezennel tisztelettel figyelmeztetjük, hogy a mi Aczeltollainkba bevészt EF, F és M betűkkel nem a minőséget jelöljük meg, hanem kizárólag csak a toll hegyzsélességét jelöljük meg: EF = különösen finoman hegyezve, F = finoman hegyezve, M = közepesen hegyezve, B = szélesen hegyezve. Carl Kuhn & Co., I., Istvántér 6. Bécs, I., Istvántér 6. Alapított 1843. (410) 4—6.

Richter-féle Horgony-Pain-Expeller Liniment. Capsici comp. Ezen hírneves házaszer ellenállt az idő megpróbáltatásának, mert már több mint 27 év óta megbízható, fájda- lomcsillapító befallszajszként alkalmazatik. Készvényeinek tisztán, higszájzajszként alkalmazatik és az orvosok által befallszajszként is mindig gyákrabban rendeltek. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyákrabba Horgony-Liniment néven ismert, nem tükös szer, hanem igazi népszerű házaszer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányoznia. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegekben kapható minden gyógyszertárban. Készletben van: főráktár: Többféle fűszerezésű Budapest. Borsosdialkalmatval igen óvatossággal legyen megvásárolva, mert több kisüvegekben ismételt van forgalomban. Mi nem akar megkardosodni, az minden egyes üveg Horgony-védjeggyel és Richter-csapó-üzveg mellett mint nem valódi utasítsa vissza. RICHTER F. AD. és társa, cs. és kir. udvari szállító, RUDOLFSTADT. (298.) 5—?

ZICHERMAN H. ELSŐ HIRDETÉSI IRODÁJA, Rózsa-tér 16-ik sz. a. 156-dik számú telefon állomás.

Egy ujonat új Wiese és társa hármasszáma Wertheim kassza eladó. Értekezhetni irodámban. Eladó ház. Kádas-utcán egy ujon épült 3 lakosztályt tartalmazó ház eladó. (1946.) Eladó ház. Nagyuj-utcán egy jó karban levő ház több lakosztályal, 500 frt lakbér-jövedelemmel igen kedvező feltételek mellett eladó. (1919.) Nőtlen, kereszény gazdatiszt, nyolcz évi gyakorlattal, jövő 1898. évtől, valamelyik nagyobb uradalomban alkalmazást keres. A vasut mellett egy ház eladó, mely tartalmaz 4 szobát, 1 bolthelyiséget. Bolti felszerelvények, állványok, mértekek eladó. Kerestetik egy Wertheim-féle cassa megvételre. Várads-utcán egy jó menetű bor- és szesz-kereskedés kedvező feltételek mellett eladó. (1026.) Eladó ház a péterfiai részen, mely áll 3 szoba, konyha, istálló és melléképületekből. (324.) Eladó ház 4 nyilas házutáni földdel és egy ujonnan épült nyaraló szöllővel együtt. Részvények megvételre kerestetnek. Komoly házasság czéljából — ismeretség hiányában — egy tisztességes, vagyonos úri ember — tisztességes nőt keres. — Titoktartás mellett bővebbet irodámban. Kis-Csapó részen 2 szoba, konyha, utcai lak, minden órán kiadó. Elado ház Kis-Csapó-utcai részen, mely tartalmaz 3 szobát a hozzá tartozókkal. — Ára 1900 frt. Békés-Szarvason egy igen jövedelmező b rmeréssel összekötött üzlet szabadkézben kedvező feltételek mellett eladó. — Értekezhetni irodámban. 279. Gözmalom, olajmalom tüzelő fával együtt haszonbérbe kiadó. (4.) Gépkézselők, ácsok, kőművesek, a kik vizsgát óhajtanak letenni, — előkészítést nyernek. — Bővebbet irodámban. (7.) Kiadó ház és szöllő. Hatvan-utca végén két egymás mellett levő ház kiadó, ugyanott 5 nyilas köntös-kerti szöllő haszonbérbe kiadó. 1. Tágas bolthelyiség, a város legélénkebb helyén, kedvező feltételek mellett kiadó. (6.) Széchenyi-utczán 4 szoba, előszoba hozzátartozókkal kiadó. (333.) Kerestetik 3—4 szobás uri lakás esetleg külön udvar november 3—4-től kezdve átvehető. Egy igen jó menetű és élénk helyen lévő kisebb fűszerüzlet italmérés és tőzsei joggal eladó. 240. Péterfia részen, közel a honvéd laktanyához, több jó karban levő lakosztályt tartalmazó ház eladó. (581) Szöllő eladó a vénkertben, pajtvával szép lakosztályal. (291.) Izraelita tanulók tisztességes ellátásra felvételnek. (289.) Eladó ház. Csapó-utcai részen egy ház eladó, mely áll: 5 szoba hozzátartozókkal, kert, 6 hold 300 □ öl házutáni földből. (325.) Eladó ház. Csokonai-utczán egy jó karban levő ház, — jövedelme 400 forintot, — eladó. (591.) Jömenetű fűszer-üzlet családi körülmények miatt eladó. (299.) Pékműhely alkalmas helyiséggel együtt kiadó. Kiadó föld. Közél a városhoz 100 hold szántóföld kiadó. 293. Mindenféle lakosztályok, — mérsékelt díjak mellett, — közvetítetnek. Gazdatisztok, gépészek, kertészek azonnal megrendelhetők. Kereskedő segédek minden szakmából, azonnali alkalmazásra megrendelhetők. Kiadó ház Csapó-utczán kocsmahelyiséggel együtt és egész udvarral. (216.) Kerestetik közel Debreczenhez 60—100 holdas birtok árendába. (292.) Egy, uraságnak szolgált hosszas bizonylatokkal ellátott úri nő, mint kiadó nő vagy gazdaszony, uraságnak alkalmazást keres. (78.) Kiadó bolt. Közél a vasúthoz, kedvező feltételek mellett kiadó. (243.) Kiadó lakás. Darabos-utczán 3 szoba hozzátartozókkal együtt kiadó. (257.) Kereskedelmi tanfolyamot végzett, jeles képzettségű szép fiatal leány — banknál vagy biztosítónál — alkalmazást vagy üzletben könyvelői állást heres. 318. Eladó bolt felszereléssel együtt — a csapó-kertben — 3 szoba és hozzátartozókkal. (304.) Széchenyi-kertben 1 szoba, konyha 250 □ öl vetemény földdel együtt eladó. 300. Egy patkányfogó (Rattler) kutya megvételre kerestetik. — Bővebbet irodámban. Egy — kereskedelmi akadémiát végzett fiatal ember — irodai alkalmazást keres. (1299) Volt gazdatiszt itt Debreczenben, mint felügyelő vagy ügynök — alkalmazást keres. (775.) Egy tisztességes özvegy uri nő zongora, egy a német és francia nyelvből órákat óhajt adni. Czime irodámban megtudható. Kiadó lakás. Péterfia részen egy jó lakóház külön udvar, 3 szoba, előszoba, konyha, pincze, faskamara, gyümölcsöskert 1897. május 1-től kiadó. 565. Nyugdíjas vasuti hivatalnok német, magyar nyelvet beszél, szakavatott tanító — tanyai iskolában mint tanító alkalmazást keres. Nevelőnek ajánlkozik egy 3-ad éves több nyelvet beszélő jogász. — Bővebbet irodámban. 316. Művelt nő, mint házikisasszony alkalmazást keres. Egy 5 évi gyakorlattal bíró jogász — nevelőnek — ajánlkozik. (316.) Kosztosok jutányos feltételek mellett egy tisztességes uri asszonynál — felvételnek. Czime irodámban megtudható. Eladó új-föld. A Jóna-dűlőben 13 hold gazdasági épületekkel együtt eladó. 301. Fölkéretnek mindazon földgirtokosok, kiknek földjük volna kiadó esetleg eladó, hogy azokat közvetítő intézetemen előjegyeztetni sziveskedjenek.

Az ezen rovatokban közölttek iránt felvilágosítást ad s egy ily közleményt 25 kr előleges lefizetés mellett, felvesz és közlétesz.

csodabalszam (Tinctura balsamica) Thierry A., Prgrada Rohitsch-Sauerbrunn. Egyedül valódi angol. Hogy mindent véde és elkerülve legyen ezontul ezen hatóságilag bejegyzett védjegyet használom. Valóságának jelöl minden üveg egy csillal hűvellyel van ellátva, melyen csemé Thierry A. Adolf, gyógyszerész, „Az Grangyalhos“ van bevésve. Minden balszamt, mely nem a fenti csillal jelölt védjeggyel van ellátva, utasítsanak vissza, mint hamisítást és utasítsat, monndé elősőbb, annál értéketelenebb. Tehát mindig pontosan ügyeljünk az itt leírtak sőt védjegyre. Egyedül valódi balszamt, melyen hamisított és utasítsat, valamint értéketelenebb utasítsat, melyek a közönség megtévesztésére más balszamtal együtt vannak ellátva, elárnsítók! Általán a védjeggyel együtt a törvényesen loss üldözve. Hol balszamtom részére nincsen raktár, rendeljenek közvetlenül esen a címre: Thierry A. Adolf, gyógyszerész Prgrada, Rohitsch-Sauerbrunn mellett. 12 kis vagy 6 duplatéveg ára Magyarországon és Ausztriában bármely postahelyre 4 koronába kerül, Bosznia és Herzegovinában 12 kis vagy 6 duplatéveg ára 4 korona 60 fillér, 12 kis vagy 6 duplatévegnél kevesebbet nem küldök. Szállítókülső csak a pénz előzetes beküldésé vagy utólagos megfizetés mellett.

csodakenőcs ereje és hatása. Kém kezével egy 14 éves gyókyitba tatlannak tartott esontszu tellesen meggyógyított, ujjában pedig egy 23 éves nehéz rákzerű baj megörökölt, az angol csodakenőcs, mely a legszebb és leírás nélküli a szerződés emberiségnek a legjobb eredményt hozta. A sebek gyógyítása, ugyisntén a fájdalom enyhítésében felülmúlhatlan: — foaktrészt a piros róza „rosa centifolia“ — az angol csodakenőcs részletekkel gyókyhatnak miatt kitűnőnek elismert más anyagokkal, képez. Az angol csodakenőcs használatát: A gyermekgyásznál mellődjénél, tejszűvelésnél, mellkényedésnél, orránál, mindennemű serelemek, láb- vagy csontsérülések, sebek, gyengedtség, dagadt lábak, sőt esontszu ellen; ütés, azurálás, égés és zúródási sebek ellen. Használható minden idegen részek u. m. üveg, faszálka, homok, szilánk és tükök eltávolítására. Mindennemű dagaszt, kinövés, pokolvar, ujjaképződés, sőt rákbotagság ellen, szemölcsök, körömdagaszt, hólyag- és faldagaszt lábak gyógyítására. Mindennemű égési sebek, fagyott testrészek, betegeskedő hosszabb idevő által támadt sebek, nyakdagaszt, vérzőrlődés, tülszág és a gyermekek-nél előforduló kisbessédek ellen stb. Az angol csodakenőcs minél régebb, annál kitűnőbb hatásban. Igen ajánlatos ezen egyedül álló szerből elővigyázatképen minden családnál készletben tartani. Két doboznál kevesebb nem küldetik; a szállítókülső kizárólag az összeg előleges beküldése vagy pedig utólagos elszámolás mellett, 8 téveg, csomagolás, szállítókülsővel és börtmentes megküldéssel 3 korona és 40 fillér. Számos bizonyítvány áll rendelkezésre. Figyelmeztetek mindenkit a hatástalan hamisítványok megvételétől, a kérem saigoran arra ügyeljen, hogy minden tévegen a fenti védjegy és csemé az országgyóky-szertárnak Prgradában bélégetve kell lennie és minden tévegen egy hamisítvány utasítsat, kell becsmorgolva lenni és fenti leírtak védjeggyel ellátva. Az egyedül valódi angol csodakenőcs minél hamisított és utasítsat, a védjeggyel-értelmen saigoran üldöz-tetnek, égyez ezen hamisítványok terjesztői. Egyedül beszerzési forrás: Grangyal-gyókyár, Thierry A. Prgradában Rohitsch-Sauerbrunn mellett. Raktár a legközebb gyókyszertárban, hol raktár nincs, tessék a megrendelést közvetlenül „Az Grangyal-gyóky-szertárhoz“ THIERRY ADOLF Prgradában, Rohitsch-Sauerbrunn mellett címezni. — Az osztrák-magyar védjegy lajstromszáma: 4624. (281) 25—30

Mint általánosan ismeretes, a Richter-féle Horgony-Kőépítőszekrények a gyermekek legkedveltebb játéka. Az egyedül valódi játékok, mely a gyermekek figyelmét tartósan lekötí és mely nem lesz már egy párnappalva sarokba téve. Azért a legolcsóbb ajánlatok és magas nevelési értéke és kitűnő kivitele miatt egyszersmind a legelőkelőbb ajándék is. Általában a legjobb, mit gyermekeknek játéka — és foglalkozásiszerül ajándékozhatunk. A Horgony-Kőépítőszekrények 40, 75, 90 krtól egészen 6 frtig és magasabb áron minden finomabb játékszerületben kaphatók és a valódiság jelöl „Horgony“ védjeggyel vannak ellátva. Figyelmeztetés! Egyedül valódi kőépítőszekrényein ismeretes utasítsat a közönséget azáltal vezetik tévútra, hogy jó hírnevnek örvendő eredeti gyártmányunkat drágának nevezik. Ilyen valótlan állítás által azonban ne hagyjuk magunkat félrevezetni, hanem összehasonlítás czéljából töltünk hamarosan a képes árjegyzék beküldésére és az oly durva és nagyon tolatokó módon felajánlott kőépítőszekrény mint kevesebbértékű utasítsat, a minő is, keményen visszaütasítandó. Csak a „Horgony“ védjeggyel ellátott kőépítőszekrények valódiak. Utoljára kitüntetve 1897-ben, Lipésében az arany éremmel. Richter F. Ad. és társa. Első osztr.-magy. csász. és kir. szabadalmazott kőépítőszekrénygyár. Iroda és raktár: I. Operng. 16, Bécs, gyár: XIII., (Hietzing) Rudolfst. (1. Thür), Olten, Rotterdam, London, New-York, 215 Pearl-Str. (314) 3—4. Uj! Türelem-megpróbbáló és a „Horgony“ cz. társasjáték; bővebbet az árjegyzékben találunk.

Van szerencséma n. é. közönséget értesíteni, miszerint a közlegő

# KARÁCSONYI IDÉNYRE

raktáramat a kül- és belföld legjelesebb piacairól e szakba vágó legújabb ízlésű

## DÍSZTÁRGYAKKAL

dúsan ellátam, mi által azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legmagasabb modern igényeket is kielégíthetni remélem.

Alkalmi meglepetésekül főképen ajánlhatom: francia és angol, eddig nem ismert művészi tökélyvel, üveg-, porcellán-, majolika-, fayence-, terracotta-, bronz- és china-ezüstből előállított fantázia mű- és dísz tárgyakat, a legnagyobb választékban és a legjutányosabb árak mellett.

Nagy raktár csiszolt velencei dísz- és három osztályu tükrökből.

A midőn a pontos és szolid kiszolgálásról előre is biztosítom, megemlíteni van szerencsém, miszerint díszműtárgykból december hó tartama alatt üzlethelyiségem e célra külön fentartott részében

## kiállítás rendezek,

melynek csupán megtekintésére is bátor vagyok a n. é. közönséget tisztelettel meghívni.

### KASZANYITZKY ENDRE.

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan teljesíttetnek. (324.) 1-3.

Leltározásunkból kifolyólag a közeledő KARÁCSONYI IDÉNYRE mélyen leszállított áron ajánlunk **Ruha- és Blouz-Selymeket, Női ruhaszövet, kazán, flanell és mosóvelezeket, téli kendőket.**

**Szőnyeg, függöny, bútorszövet, vászon és kész fehérművek elsőrendű minőségben dúsválasztékban.**

**Menyasszonyi kelengyék teljes összeállításban készleten tartatnak.**

312.4-?

## Kunz József és Társa.

**Csúsz- és köszvény,** csúszos fej- és fogszagatások, hülési és ficzomodási, valamint fagydagánatok ellen meglepő gyorsan és biztosan hat a

### Dr.oxidolin

nevű gyógyszer, melynek üvege 50 kr és 1 frtért kapható.

**Köhögés, rekedtség,** tüdő- és mellfájás, szamarhurut, nátház (influenza), továbbá nehézlégzés és a torokbajok különböző nemeinél

### Turbolya mellszörp és bonbon

használható meglepő sikerrel, üvege 1 frt, bonbon 30 krért kapható.

Valódi minőségben kapható **HAVADI DÓZSA ÁRPÁD** gyógyszerész gyári raktárában

### Esztergom-Tokodon.

Főraktárak: **TÖRÖK JÓZSEF** gyógyszerész úrnál BUDAPEST, Király-utca 12. szám. — **Dr. EGGER LEÓ** és **TÁRSA** gyógyszerész úrnál BUDAPEST, Váci-Kör-út 17. szám. (317.) 2-?

## ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség és vevőink figyelmét felhívni, hogy az

### ŐSZI és TÉLI IDÉNYRE

a legújabb és legjobb minőségű

**ANGOL, FRANCZIA ÉS BELFÖLDI GYAPJUSZÖVETEINK** megérkeztek.

**Kész férfi-, fiú- és gyermek-ruhák,**

melyek saját műhelyünkben a legjobb minőségű gyapjuszövetből és a legújabb divat szerint készültek, mindenkor legnagyobb választékban, szabott ár mellett, a legjutányosabban kaphatók.

A nagyérdemű közönség és tisztelt vevőink szives pártfogását kérve, maradunk tisztelettel

## SZEDLÁK ÉS VAMOS

FÉRFI-SZABÓK.

(12-17.)

Elsőrangú hazai gyártmány.

Gőzcséplők

Pontos cím:

ELSŐ MAGYAR

## GAZDASÁGI GÉPGYÁR

RÉSZVÉNY-TÁRSULAT

BUDAPEST.

Magyarország legnagyobb és egyedüli gazdasági gépgyára, mely a gazdálkodáshoz szükséges összes gazdasági gépeket gyártja.

Rendelések megtétele előtt kérjük minden szakbavágó kérdéssel bizalommal hozzánk fordulni.

Részletes árjegyzékkel és szakszerű felvilágosítással díjmentesen szolgálunk. (289) 6-10  
Szecskaavágók. Morzsolók.

Legdivatosabb ékszerek, láncok, gyűrűk, a legkittünőbb svájci zsebórák, ébresztők, díszes ingaórák stb. a legolcsóbban vásárolhatók úgy készpénzen mint előnyös részletfizetésre 5 évi jótállás mellett.

## SERÉNYI

elsőrangú arany-, ezüst-, ékszer- és óra-gyári raktárában Budapest, VII., Erzsébet-körút 34. sz. I. em.

**Audemars Frères** genfi óragyár vezérképviselője.

Az orosz császár udvari szállítója. Ő felsége I. Ferencz József legmagasabb elismerése 1873.

Vidéki megbízásokra különös gond fordítatik.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

(318) 2-2.

## Kiadó üzlethelyiség.

A Stenczinger Károly-féle jelenleg Kun József cég alatt lévő üzlethelyiség, 1898 május 1-től több évre kiadó. Értekezhetni lehet az emeleten lakó öz. Stenczinger Károlynéval.

(316.) 2-?

## PSERHOFER J. vértisztító lapdaccai,

ezelőtt „általános lapdacok“ név alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen lapdacok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. Évtizedek óta ezen lapdacok általános elterjedésnek örövendően és alig van család, melyben ezen kitűnő háziszorból készlet nem volna található. Számtalan orvos által ezen lapdacok háziszorból ajánlottak minden oly bajknál, melyek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek; mint epe-zavarok, májbajok, kólika, vértululások, aranyér, bélétlenség s hasonló betegségek. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénységre s az abból eredő bajknál: így sápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító lapdacok oly könnyen hatnak, hogy a legcsökélyebb fájdalmat sem okozzák, és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül is bevehetők.

Ezen vértisztító lapdacok csakis a Pserhofer J.-féle az „Arany birodalmi almához“ címzett gyógyszerárban Bécsben, I., Singerstasse 15. szám alatt készíttetnek valódi minőségben s egy 15 szem lapdacot tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmazatik, 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 20 kr. kerül.

NB. Nagy elterjedésük következtében ezen lapdacok a legkülönbözőbb nevek és alakok alatt utánoztatnak; ennek következtében kérik csakis Pserhofer J.-féle vértisztító lapdacokat követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyeknek használati utasítása a Pserhofer J. névalírással fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon alírással vörös színben van ellátva

A számtalan hálaíratból, melyet a lapdacok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egészségük visszanyeréséért hozzátk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említenék azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a ki ezen lapdacokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, hogy azokat tovább fogja ajánlani.

Köln, 1893. április hó 30-án.  
Tisztelt Pserhofer ur! Legyen oly szives és küldjön nekem ismét 15 tekercset az ön felülmúlhatatlan vértisztító lapdacsaiból utánvétellel. Fogadjam ez uton is a legmélyebb köszönetemet lapdacsaik kigyógyult. Legjobb tisztelettel Weinzeittel Josef. csodahatásáért.  
Maradok teljes tisztelettel Pawlistik Ferencz, Köln, Lindenthal.

Hrasche, Földnik mellett, 1887. szept. 12.  
Tekintetes Ur! Isten akarata volt, hogy az ön lapdacsaik kezem közé kerültek, melyeknek hatását ezennel megírom: Én gyermekágyban meghűltem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam többé képes végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az ön csodálatraméltó lapdacsaik engem nem mentettek volna meg. Az Isten áldja meg önt ezért ezerszer. Nagy bizalom van, hogy ezen lapdacok engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére segítségül szolgáltak. Knihez Teréz.

Bécs-Ujhely, 1887. november 9.  
Mélyen tisztelt Ur! A legforróbb köszönetemet mondom ezennel Önnek 60 éves nagynéném nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhurut-

ban és vízkórásban, már életét is meguntá, melyről egyébként le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott az ön kitűnő vértisztító lapdacsaiból azoknak állandó használatát folytató tevékenes Eichengraberamt, Gföhl mellett, 1893. márcz. 27.

Tekintetes Ur! Alulírott ismétlen kér 4 csomagot az ön valóban hasznos és kitűnő lapdacsaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb elismerésem kifejezni ezen lapdacok értéke felett s azokat, a hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben fogom ajánlani. Ezen hálaíratom tettségesszerinti használására önt ezennel felhatalmazom. Teljes tisztelettel Hahn Ignác.

Gotschdorf, Kolbach mellett, Szilézia, 1886. okt. 8.  
T. Úr! Felkérem, miszerint az ön vértisztító lapdacsaiból 1 csomagot 6 dobozzal küldeni sziveskedjék. Csakis az ön csodálatos lapdacsaiknak köszönhetem, hogy egy gyomorhajtól, mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen lapdacok nálam sohasem fognak kifogyni, s midőn legforróbb köszönetemet kifejezem vagyok tisztelettel. Zwickl Anna.

Bernhard-féle alpesifü liqueur. Bernhard W. O.-tól Bregenzben, 1/2 üveg 2 frt 60 kr 1/2 üveg 1 frt 40 kr. 1/4 üveg 70 kr.

Amerikai köszvénykenőcs, gyors és biztos hatású, legjobb szer minden köszvényes és csúszos bajok, u. m.: gerincez-agy-bántalom, tagszagatás, ischias, migraine, ideges fogfájás, fofájás, fülzaggatás stb. ellen. 1 frt 20 kr. Angol csodabalsam, Pserhofer J.-től, egy üveg 50 kr.

Fagybalsam Pserhofer J.-től. Évek óta a fagyos tagokra és minden idült sebre, mint legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsöggel 40 kr. Bérmentve 65 kr.

„Stoll“-féle Kolapraoportumok, kitűnő szer gyomor- és bélbetegségeknek. Kola-elixir vagy bor, 1 liter 3 frt, fél liter 1 frt 60 kr, negyed liter 85 kr.

Golyva balsam, Pserhofer J.-től, kitűnő szer golyva ellen 1 üveg 40 kr., bérmentes küldéssel 65 kr.

Élet-esszencia (prágai csöppek), Pserhofer J.-től, megromlott gyomor, rossz emésztés és mindenemű altesti bajok ellen kitűnő háziszor. 1 üvegcsével 22 kr., 12 üveg 2 frt.

Utifüvedv, Pserhofer J.-től, egy általánosan ismert kitűnő háziszor hurut, rekedtség, görcsös köhögés stb. ellen. 1 üvegcske ára 50 kr. 2 üveg bérmentve 1 frt 50 kr.

Tannochinin hajkenőcs Pserhofer J.-től. Évek hosszu sora óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított nagy szelencével 2 frt.

Általános tapasz Studel tanártól. Ütés és szúrás által okozott sebeknél mérges dagadtoknál, ujjkacoz, sebes vagy gyuladt-mell, vagy más ily bajknál, mint kitűnő szer lón kipróbálva 1 tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Általános tisztító-só Bullrich A. W.-től. Kitűnő háziszor a rossz emésztés minden következményei, u. m.: fofájás, szédülés, gyomorgöres, gyomorhöz, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 csomag ára 1 frt.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az osztrák lapokban hirdetett összes bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak és a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón megszerezhetők Postai megrendelések a leggyorsabban eszközölhetnek, ha a pénzösszeg előrebeküldetik; nagyobb megrendelések utánvétellel küldetnek.

Valódiaknak csak azok tekinthetők, melyek használati utasítása a Pserhofer J. névalírással és minden egyes doboz fedele ugyanazon alírással vörös színben van ellátva.

Védve védjegy által. Védjegy utánzása szigoruan büntetettik.

**PSERHOFER J.** gyógyszerész „zum goldenen Reichsapfel“, Bécs, I., Singerstrasse 15.

(315) 3-6.